



Торжественное заседание, посвященное 25-летию Государственного ордена Трудового Красного Знамени драматического театра имени Моссовета. НА СПИМКЕ: секретарь МКК ВКП(б) Н. Н. ДАНИЛОВ отдаёт приветствие Московского Совета депутатов трудящихся и Московского городского комитета ВКП(б). Фото В. ВОРИСОВА.

25-летие театра имени Моссовета

Вчера вечером состоялось торжественное заседание, посвященное 25-летию Государственного ордена Трудового Красного Знамени драматического театра имени Моссовета. На чествование юбиляра собрались руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций столицы, деятели науки, литературы и искусства, воины Советской Армии, большая группа передовых рабочих и работниц московских предприятий.

На правдиво убранный сцене весь коллектив театра. В президиум — секретарь МКК ВКП(б) Н. Н. Данилов, заместитель председателя Московского Совета М. В. Сарычева, председатель Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР П. И. Лебедев, председатель Комитета по делам искусства при Совете Министров РСФСР Н. П. Силантьев, председатель МГСПС И. В. Горюшкин, секретарь Союза советских писателей А. В. Софронов, художественный руководитель театра им. Моссовета Ю. А. Завалский, народные артисты СССР В. В. Ванин, В. П. Марешкая, Н. Д. Мордвинов и др.

Заседание открыл директор театра имени Моссовета тов. К. А. Ушаков.

С докладом о творческом пути театра выступил народный артист Союза ССР Ю. А. Завалский.

— Советское театральное искусство, — сказал докладчик, — всеми своими успехами и достижениями, своим творческим ростом и продвижением обязано великой партии большевиков, дорогой и любимому товарищу Сталину. Оглядываясь на пройденный путь, выскателю анализируя творческий опыт театра, его успехи и поражения, ясно видишь, как под благотворным воздействием социалистической действительности росло и крепло в нас чувство большевистской партийности. С неусыпным вниманием следит партия за развитием советского искусства. Она указывает нам кратчайшие и самые верные пути к вершинам социалистического реализма. Всеми своими творческими достижениями мы обязаны выстраданному руководству большевистской партии.

За двадцать пять лет театр добился больших успехов. Перед коллективом стоит сейчас новое задание. Народ ждет от нас новых творческих побед, нового продвижения вперед по пути, указанному партией, — по пути глубокой жизненной правды

Торжественное заседание, посвященное юбилею

и большевистской идейности. В борьбе, которая идет в мире между поджигателями войны и защитниками мира, советские художники стоят на передовой линии огня. С чувством величайшей гордости выходим мы на линию фронта, готовые принять под водительством партии участие в новых победоносных боях за коммунизм.

Тепло встреченный присутствующими секретарь МКК ВКП(б) тов. Н. Н. Данилов отдал приветствие Московскому Совету депутатов трудящихся и Московскому городскому комитету ВКП(б).

Затем слово для приветствия было предоставлено председателю Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР П. И. Лебедеву. Он отметил, что юбилей театра имени Моссовета воспринимается трудящимися столицей, как большой праздник советского театрального искусства. Рожденный Великим Октябрем, театр своим революционным репертуаром обращался непосредственно к новому зрителю, к советской общественности нашей любимой столицы. Окруженный заботой и любовью москвичей, вдохновленный высокой правительственной оценкой, театр имени Моссовета и впредь должен оставаться верным своему высокому патристическому призванию и добиваться того, чтобы все его постановки были достойны прекрасной столицы страны социализма.

От имени театральной общественности Москвы юбиляра поздравляла народная артистка СССР А. К. Тарасова. В своей теплой, глубоко прочувствованной речи она пожелала товарищам по искусству дальнейших достижений и новых творческих удач.

— Нам, советским артистам, — сказала А. К. Тарасова, — выпала огромная честь быть современниками великого Сталина, жить и работать в эпоху построения коммунизма. Работники искусства социалистической столицы отдадут все свои силы на благо прекрасной матери-Родины, на процветание родного советского искусства.

От союза советских писателей театр приветствовал поэт и драматург А. В. Софронов. С большим воодушевлением он говорил о замечательном содружестве коллектива с советскими драматургами, о том, какую огромную пользу приносит совместная работа актеров, режиссеров и драматурга в деле создания патристических современных спектаклей. Заканчивая свое выступление, А. В. Софронов прочитал страстные, зажигательные стихи, посвященные славному юбиляру.

Театр приветствовали также делегации от Советской Армии, от коллективов автозавода имени Сталина и электромобилита.

Тепло было встречено выступление секретаря МКК ВЛКСМ тов. В. П. Гаврилова.

С ответной речью выступил народный артист СССР В. В. Ванин.

— В ответ на высокую награду, — сказал он, — мы мобилизуем все свои силы на создание патристических спектаклей и образов советских людей. Мы положим весь свой талант и знания на дальнейшее развитие советского театрального искусства.

В заключение В. В. Ванин провозгласил «здравицу» в честь великого друга советских артистов — товарища Сталина.

С большим воодушевлением присутствующие приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

Вечер закончился праздничным концертом.